PROBLEMAS DE PLANIFICACIÓN DE MATERIALES
DIRECCIÓN DE OPERACIONES
1) Supóngase que el producto Z está compuesto por dos unidades de A y cuatro unidades de B. A está formado por tres unidades de C y cuatro de D. d se compone de dos unidades de E.  El tiempo de suministro o de fabricación de cada unidad es:  dos semanas para Z; una para A, B, C y D, y tres semanas para E.

En el período 10 se necesitan cincuenta unidades de Z. Asumir que no hay unidades en inventario de ninguno de los artículos.

a) Dibujar la estructura de árbol del producto.

b) Realizar el plan de materiales, indicando las necesidades brutas y netas, y las fechas de lanzamiento de pedidos.

2) Una unidad de A está compuesta de tres unidades de B, una unidad de C y dos unidades de D.  B está formado por dos unidades de E y una de D. C se compone de una unidad de B y dos de E. E se obtiene a partir de una unidad de F.
El tiempo de suministro de B, C, E y F es de una semana y de dos semanas para A y D. Supóngase que se utiliza la técnica de lote por lote para A, B y F; los tamaños de lote de C, D y E son de 50, 50 y 200 unidades, respectivamente. Los artículos C, E y F tienen un inventario disponible de 10, 50 y 150, respectivamente; el resto de los artículos no tienen unidades disponibles en inventario. Se espera recibir 10 unidades de A en la semana 5, 50 unidades de E en la semana 4 y 50 unidades de F en la semana 4. No hay más recepciones planificadas.  Si se necesitan 30 unidades de A en la semana 8, utilizar la estructura de árbol del producto para elaborar el plan de necesidades para todos los componentes.

3) Una unidad de A está compuesta de una unidad de B y una de C. B se compone de cuatro unidades de C y una unidad de E y F. C está hecho con dos unidades de D y una de E.  E se compone de tres unidades de F.  El tiempo de suministro de C es de una semana; dos semanas para A, B, E, F;  y tres semanas para D.  la técnica de lote por lote se aplica a A, D y E; el tamaño de lote de B, C y F es de 50, 100 y 50, respectivamente.  Se espera recibir 10 unidades de A en la semana 5, 100 unidades de C en la semana 6 y 100 unidades de D en la semana 4.  si se necesitan 50 unidades de A en la semana 10, calcular el plan de necesidades para todos los componentes utilizando la estructura de árbol.
4) Una unidad de A está formada por dos unidades de B, tres de C y dos de D. B se compone de una unidad de E y dos de F. C se obtiene a partir de dos unidades de F y una de D.  E está compuesto por dos unidades de D. Los tiempos de suministro de A, C, D y F son de una semana; dos semanas para B y E.  La técnica del lote por lote se aplica en A, B, C y D; E y F tienen un tamaño de lote de 50 y 180, respectivamente.  El inventario disponible de C es de 15 unidades, el de D es de 50 unidades y el resto de los artículos no tienen unidades disponibles. Únicamente  se espera una recepción de 20 unidades de E en la semana 4. 
Elaborar la estructura del producto en árbol simple, la lista tabulada de componentes y subunidades, y la lista de único nivel.

Si se requieren  20 unidades de A en la semana 8, utilizar la estructura de árbol para elaborar el plan de necesidades de todos los componentes.

5) El producto A está formado por dos unidades de B, tres unidades de C y una de D. B se compone de cuatro unidades de E y tres de F. C se obtiene a partir de dos unidades de H y tres de D. H está compuesto por cinco unidades de E  y dos de G.
a) Elaborar la estructura de árbol

b)Elaborar la lista tabulada de componentes y subunidades

c) Elaborar la lista de único nivel.

d) Calcular el número de unidades de B, C, D, E, F, G y H que se necesitan para fabricar 100 unidades de A.

6)  En el siguiente cuadro aparecen las necesidades brutas del elemento A para las próximas 10 semanas. El costo de preparación es de 10$ por pedido.  El costo unitario de posesión es de 0,01$ por semana.

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Necesidades

Brutas
	30
	50
	10
	20
	70
	80
	20
	60
	200
	50


Determinar cuándo y en qué cantidad se deben lanzar los pedidos, utilizando las técnicas de dimensionamiento de lotes: a) lote económico, b) mínimo costo total y, c) mínimo costo unitario.  En cada caso calcular el costo total asociado.

